



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 133 (1957)

ЧЕТВЕРГ, 12 ИЮНЯ 1986 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

КОММУНИСТ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

«Получим за летние месяцы тонну молока от коровы!», «Доярки и скотники! Боритесь за пудовые надои молока от коровы в сутки!». Эти и подобные им призывы — наиболее характерная примета сегодняшнего дня. Их можно увидеть на лозунгах и плакатах, в боевых листках и «молниях», на страницах местной печати, услышать в передачах радио, беседах агитаторов. Поддержка родившегося в передовых колхозах движения за получение тонны молока от коровы в летние месяцы, за увеличение производства и продажи государства продуктов животноводства, партийные организации используют все средства для распространения его среди работников ферм.

Стойловый период на фермах края завершился неплохо. Увеличились в сравнении с прошлым годом надои молока и среднесуточные привесы животных, больше получено телят, поросенок, изгнаны козлы, уменьшился падеж скота. Многие колхозы и совхозы успешно выполняют планы закупок животноводческой продукции. Мамонтовский, Первомайский, Топчихинский, Тюменецкий районы, например, выполнили уже подугодовые планы закупок скота и птицы.

Однако на пути ускорения этой важной сельскохозяйственной отрасли сделаны лишь первые шаги. Потребуются большие усилия, чтобы добиться высоких конечных результатов. И прежде всего усиление партийных организаций, коммунистов, призванных обеспечить высокий трудовой накал. Вот почему в большинстве партийных комитетов разработаны организационно-политические мероприятия по успешному проведению летне-пастбищного периода содержания скота, условия социалистического соревнования животноводов. Вот почему на фермах созданы партийные и партийно-комсомольские группы, утверждены идеологические звенья. Намечены и другие меры, что поможет нацелить коллективы на ударную работу, выявить дополнительные резервы производства. Теперь главное — выполнить намеченные, поднять в этом роль и боевитость партийной группы, всех коммунистов, работающих в животноводстве.

Летний период содержания скота обладает многими преимуществами. Это пора, особенно благоприятная для увеличения отдачи ферм, достижения максимальных надоев и привесов. На пастбищный период приходится до 60 процентов производимой в совхозах и колхозах продукции. Важно сполна использовать эти преимущества, мобилизовав на это людей. В этом призвание коммунистов-животноводов, это долг всех партийных организаций.

Как показывает опыт лучших, успех сопутствует тем коллектизам, где партийные организации коммунистов по-деловому решают стоящие задачи, умело организуют партийно-политическую и идеально-воспитательную работу, где обеспечивается слаженность в действиях людей, создаются условия для высокопроизводительного труда. Именно это помогает хозяйствам Бийского, Кулундинского, Мамонтовского, Первомайского, Славгородского районов увеличивать сейчас надои и привесы. В Бийском районе, например, животноводы госплемзавода «Наутиль» получают почти пудовые суточные надои от каждой коровы, в ОПХ «Алтайское» Первомайского района — более 12 килограммов, в колхозе имени ХХII партконгресса Славгородского района — 13 килограммов. И такие возможности есть всегда. Доля коммунистов, всех партийных организаций, — обобщить их опыт работы, добиться расширения его среди всех животноводов. Это один из главных резервов увеличения производства молока, мяса и другой животноводческой продукции.

Вместе с тем возможностями лета пользуются еще не в полной мере. В Егорьевском, Краснокамском, Поспелихинском, Табунском районах, во многих хозяйствах надои ниже, чем были в прошлом году. Кое-где слабо растут телята, увеличился падеж ягнят. Эти факты надо давать принципиальную оценку, строго спрашивать с виновников недоработок. Упустить летом, не навариваться зимой — об этом должны постоянно помнить животноводы края.

Самое действенное средство влияния коммунистов на положение дел в животноводстве — личный пример. Как подчеркивалось в Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду партии, «надо жить, работать так, чтобы труженицей человек мог сказать: «Да, это настоящий коммунист!». А это значит добиваться высоких результатов в труде, делом доказывать, что так может работать каждый».

В этой связи заслуживает внимания опыт Бийского района партии и его партийных организаций. Они проанализировали итоги выполнения планов каждым коммунистом, выявили причины невыполнения отдельными из них. Со всеми коммунистами, не выполнившими планов, провели собеседования, оказали им практическую помощь. Такой анализ сейчас проводится ежемесячно, и это дает положительные результаты. Нет и пытаний году коммунистов, не выполнивших планов, в совхозах «Лесной», «Сростинский», «Флора», «Верх-Бехтемирский», во всех колхозах района.

Успех летне-пастбищного периода содержания скота обеспечивает люди. Поэтому важно так организовать политическую работу в коллективе, чтобы она способствовала подъему и трудовой, и политической активности работников, росту производительности труда. Задача партийных организаций, коммунистов — оживить работу агитаторов на каждой животноводческой точке, обеспечить регулярное проведение бесед, политинформаций, добиться четкого соблюдения графика культурно-бытового, медицинского, торгового обслуживания животноводов. Это, не doubt, когда в отдельных районах автотранс неделим не бывает в летних лагерях, когда к животноводам агитаторы приходят лишь от случая к случаю. Партийные организации должны помнить, что любые наши планы повиснут в воздухе, если оставят равнодушными людей, если мы не сумеем пробудить трудовую и общественную активность масс, их энергию и инициативу.

Мобилизующая роль коммунистов особенно ярко проявляется в руководстве социалистическим соревнованием. Животноводы в ответ на инициативу тружеников Топчихинского района по увеличению производства продукции принимают повышенные обязательства, намечают более высокие рубежи. Помочь им выполнить их — значит успешнее решать поставленные задачи. Партийным организациям следует добиваться регулярного подведения итогов соревнования, широко пропагандировать достижения, распространять опыт лучших.

Вместе с тем надо строго подходить к тем, кто отстает, кто не спрыгнулся с заданиями, кто, приняв обязательство, тут же забыл о нем. Партийные организации должны привлечь к этой работе депутатов, народных контролеров, комсомольские комитеты; использовать всю силу воздействия трудовых коллективов, общественных организаций.

Животноводство — ударный фронт на селе. Нужно привлечь максимум настойчивости, максимум инициативы и гибкости, использовать все резервы и возможности, чтобы не только выполнить, но и существенно перевыполнить намеченные планы. Умелая организация летнего пастбищного содержания скота — важнейший этап на этом пути. И главную роль здесь призваны играть коммунисты. Лето для них — серьезный экзамен.

Поддерживая инициативу кулундинцев ГОТОВЯТ ФЕРМЫ

Широкий отклик в хозяйствах района нашла инициатива кулундинцев, призвавших своевременно подготовить помещения и оборудование ферм к стойловому периоду. Вновь, как и в прошлом году, третьяковцы, не мешкая, занялись этой работой.

В первую очередь был определен объем восстановительных работ, — рассказывают заместители председателя совета РАПО В. И. Дорффеев,

В. ЯКОВЛЕВ.

Третьяковский район.



На снимке: Герой Социалистического Труда бригадир кузнец-штамповщиков Алтайского тракторного завода Виктор Федорович Евдокимов.

По индустриальной технологии СВЕКЛУ ОБРАБАТЫВАЮТ МАШИНЫ

Лет пять назад в колхозе имени Кирова не находилось, пожалуй, ни одного человека, который сказал бы добре слово о сахарной свекле. Как только появился ее всходы, на правление колхоза выяснялся список: кому и сколько прополоть, прорвать. Люди вооружались тяпками и надолго.

Было это несколько лет назад. Как-то рядом с колхозницами на свекловичном поле орудовал тяпкой недавно прибывший в колхоз механизатор Михаил Щербинский.

Сколько можно тяпать, — гордилась одна из колхозниц. — Неужто у нас нет машин?

— Есть, — спокойно ответил Щербинский. — А вот свекловодов, вижу, колхозе нет.

Этот короткий разговор получил неожиданное продолжение. В тот же вечер на квартиру к Щербинскому пришел главный агроном колхоза.

— Слышиш, что ты, Михаил, занимался раньше свеклой. Может быть, у нас возьмешься за это дело?

Дали Щербинскому трактор и культиватор. Работал в тот год на паровом поле с усердием, но желанного результата не получил. И в следующем году свекла разваливалась медленно, ее буквально душили сорняки. И хоть урожай был повышен, себестоимость корней осталась высокой. Причина была ясна:

под основную обработку пару не вносили ни органику, ни туки. Теперь к главному агроному пришел уже сам Щербинский.

По-хозяйски относятся к использованию земли и свеклы колхоз «Память Островского». Настоящими энтузиастами выращивания ценной технической культуры здесь являются бригады комплексной бригады Анатолия Михайловича Гурьева и звеньев.

— Если за дело браться всерьез, — сказал он, — надо создавать механизированное звено, которому и вести все работы на свекловичном поле.

Вспашку пара пол следующий сев делали уже втроем:

11 июня 1986 года состоялись заседания постоянных комиссий краевого Совета народных депутатов. Рассмотрены вопросы дальнейшему развитию науки и техники, энергетики и топливу. Отмечено, что управление топливной промышленности крайцома поставило перед бригадой КПСС и крайисполкомом задачу по улучшению воспитания, обучения и материального обеспечения детей-сирот. Влияние горисполкома нарасхватило для оборудования под расшивку дров, установило 30-тонные весы, готовят проектную документацию новой производственной базы по обработке угля мощностью до 60 тысяч тонн в год.

Состояние и меры, принятые промышленными предприятиями края по централизованной доставке товаров в торговую сеть, обсуждены на заседании комиссии по топливу, включая национализацию производственных предприятий, а также на заседании комиссии по торговле, общественному питанию и товарам народного потребления.

Комиссия по бытовому обслуживанию населения, национализированная производством, проводила

Поздравляем!

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда рабочим объединений и предприятий Министерства тракторного и сельскохозяйственного машиностроения СССР.

За выдающиеся производственные достижения, досрочное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств, заслуги в развитии отечественного сельскохозяйственного машиностроения и превышенную трудовую доблесть присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и Золотой медали «Серп и Молот»:

Евдокимову Виктору Федоровичу — кузнец-штамповщику Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина производственного объединения «Алтайский тракторный завод имени М. И. Калинина», Алтайский край.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. ГРОМЫКО.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Т. МЕНТЕШАВИЛИ.

Москва, Кремль, 10 июня 1986 г.

Более 20 лет работает на Алтайском тракторном заводе коммунист, бригадир кузнец-штамповщик Виктор Федорович Евдокимов. В течение нескольких пятилеток возглавляемой им бригады трудаются со значительным опережением трудового календаря, выполнение пятилетних планов за 3,5-4 года. Полное ускорение стало возможным благодаря высокому мастерству всех членов дружного коллектива, желанию работать по-новому, применяя прогрессивные формы организации труда. За ударный, высокопроизводительный труд В. Ф. Евдокимов

награжден орденами Ленина и Октябрьской Революции, ему присвоено звание лауреата Государственной премии СССР. И Евдокимов удостоен высокого звания Героя Социалистического Труда. Отметим, что в подразделении труда, в котором работает В. Ф. Евдокимов, участвует высококвалифицированный коллектив. Юстина Петровна находит от каждой коровы по 3,200 килограммов молока. Она — член районного клуба трехтысячников. Эти награды — свидетельство большого успеха.

В конторе колхоза имени Энгельса не без гордости показали выпад, который был присужден коллективу дюйрок фермы № 1 за победу во Всероссийском социалистическом соревновании в минувшем году. Еще одна награда — диплом Госагропрома РСФСР и республиканского комитета профсоюза, присужденный дюйроку Ю. П. Корицкому.

Президент Президиума Верховного Совета СССР А. ГРОМЫКО.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Т. МЕНТЕШАВИЛИ.

Москва, Кремль, 10 июня 1986 г.

План полугодия — досрочно

ЗАКРЕПЛЯЮТ УСПЕХ

Животноводы Хабарского района недавно разработали план по выполнению полугодового плана по мясу. По подсчетам специалистов по продаже молока полугодовое задание было завершено досрочно, в ближайшие дни. Сейчас среднесуточный надой на корову по району почти на два килограмма превышает прошлогодний результат. Успех животноводов не случаен. В последнее время в районе ведется большая работа по укреплению коровьей базы, по обновлению стада.

— Вчера была контрольная дойка, — рассказывает дойчка А. Геде. — наше звено на корову наработало по 15,6 килограмма. Жирность — 3,9 процента. Разогорелись о двухмесячке. Разогорелись о двухмесячке.

На введение звена в действие внесли изменения в планах.

Двухмесячная работа сохранилась и сейчас.

В хозяйстве уже давно работают звенья — по три дойки в звене. Создавались они добровольному принципу, чтобы никто ни на кого не был обижен. Сейчас колективы, стабилизировались, стали дружными. А это тоже — залог успеха.

Среди звеньев развернуто действенное соревнование. За подведение итогов следят внимательно. Надоено на звено Е. П. Диц 2,04 килограмма молока от коровы, а звено Ф. И. Реймер — 1,993 (обе с первой фермы), а дюйрок второй фермы это уже побуждает к соперничеству: «Мы можем работать не хуже». Более строго начиняют следить за распорядком дня, стараются использовать каждый килограмм кормов.

Коллектив колхоза имени Энгельса — достойный пример для животноводов района. Здесь завершили полугодовой план по продаже молока государству за пять месяцев звено Е. П. Диц 2,04 килограмма молока от коровы, а звено Ф. И. Реймер — 1,993 (обе с первой фермой), а дюйрок второй фермы это уже побуждает к соперничеству: «Мы можем работать не хуже». Более строго начиняют следить за распорядком дня, стараются использовать каждый килограмм кормов.

Среди звеньев развернуто действенное соревнование. За подведение итогов следят внимательно. Надоено на звено Е. П. Диц 2,04 килограмма молока от коровы, а звено Ф. И. Реймер — 1,993 (обе с первой фермой), а дюйрок второй фермы это уже побуждает к соперничеству: «Мы можем работать не хуже». Более строго начиняют следить за распорядком дня, стараются использовать каждый килограмм кормов.

Среди звеньев развернуто действенное соревнование. За подведение итогов следят внимательно. Надоено на звено Е. П. Диц 2,04 килограмма молока от коровы, а звено Ф. И. Реймер — 1,993 (обе с первой фермой), а дюйрок второй фермы это уже побуждает к соперничеству: «Мы можем работать не хуже». Более строго начиняют следить за распорядком дня, стараются использовать каждый килограмм кормов.

Среди звеньев развернуто действенное соревнование. За подведение итогов следят внимательно. Надоено на звено Е. П. Диц 2,04 килограмма молока от коровы, а звено Ф. И. Реймер — 1,993 (обе с первой фермой), а дюйрок второй фермы это уже побуждает к соперничеству: «Мы можем работать не хуже». Более строго начиня

Рассказы об агитаторах

РАНО утром прибежала Светлана Ладыгина. Скоро на ферму идти, да свою корова телиться собралась. Хоть разорвься...

— Ладно, на утренней дойке подменю. Не переживай, — просто сказала Мария Мингалева...

Могла бы, конечно, вежливо согласиться на загруженность. Но это была бы чистая правда. Ведь двух сыновей воспитывают, в домашнем хозяйстве дел полно, общественной работы сколько! Вот думала с утра статью интересную в журнале перечитать, чтобы потом девчачкам рассказать. Придется теперь отложить до вечера...

И Любовь Ивановна Карипанова, и Валентина Бочкарева охотно расскажут о том, какой у них отыгывшийся агитатор. Случись что, всегда подменят. Не набивай себе цену, не ставь никаких условий. «И как бы трудно ни проходилось в жизни — всегда с людьми по-доброму, в хорошее верит. Рядом с ней и работает как-то веселей...»

Мне тоже люди много помогали. Иinate и быть не должно в коллективе, — говорят Мария Мингалева. — Без товарищеских, взаимовыручных коллеги в полном смысле этого слова не бывает. А кто же, если не я, агитатор, должен пример показывать? Как же я потом доведу агитировать буду, если сегодня, в трудную минуту, не помогу? Но дело не только в том, что и кого-то персонально вручали. В одиннадцатом пятилетке наш совхоз «Красный партизан» стал производить молока больше. Во многом благодаря внедрению колективных форм труда. На нашей ферме — тоже бригадный подряд. Работать по принципу: моя хата с краю — никому нельзя. А агитатору в особенности. Я же агитировала за подряд. И слова должна подкрепить...

лять делом. Задания двенадцатой пятилетки еще напряженней.

...Сломался вдруг кормоиздатчик. Скотники тоже входят в бригаду и заинтересованы в конечном результате, но соблазн перекура оказывается сильнее. И перед начальством оправдываться нетрудно: «Техника подвела... А мы причем?»

— А вы это корове объясняйте, — наступает

тала в «Крестьянке» материал о конкурсе мастеров машинного доения. Поразило ее: до какой степени, оказывается, можно довести механизацию в животноводстве! Не утерпела. Побежала к девчачкам на ферму. «Да уж с нашими условиями не сравнят! — сказали девчачки. — Чего же по пять тысяч не донять, когда все по первому классу...» «Со временем и у нас так будет, — повернула разговор по-

сапик отвести, по хозяйству что сделать — два раза просить его не приходится. Да и совхоз не забывает: промыслами обеспечивает для общественной работы всегда можно найти время.

Много забот у агитатора. Пока еще в совхозе с квартирами проблема. Подошли доярки: «Помоги! Ты же нас знаешь. Не первый год работаем...». Пошла к директору: «Кто хорошо работает, и жить должен хорошо...». Убедила. Обещал дояркам давать квартиры в числе первых.

Светлана Ладыгина и Татьяна Петрова решали машины стиральные купить. Опять к агитатору: «Подскажи! Вот, кажется, не обвязана этикетками заниматься, а, бывая в райцентре (М. С. Мингалева — член бюро райкома партии), все же понимается: чем торговля может сельских тружениц порадовать?

Не лозунгов и призывов ждут на ферме от агитатора, а конкретного участия в деле. И чем больше вклад агитатора, тем больше ему верят, тем дружнее идет за них. В одиночку многое не добьешься. И Мингалева не стесняется обратиться за помощью и советом к опытным дояркам. Та же Любовь Ивановна Карипанова двадцать лет работает в животноводстве. Как-то разговорились с ней: почему с телятами работать молодежь не хочет? Причина нашла. Много «ручной» работы. Одной воды для пятидесяти телят натаскать чего стоит!

Принципу нашли, а как ее устранист? Проблемы, проблемы... И никто не придет со стороны их решать. Надо думать, действовать. Увлекать за собой других. И Мингалева думает, действует...

А. ГЕРАСИМОВ.

Чарышский район.

Из почты «АП»

ПРЕСТИЖ СЕЛЬСКОЙ ПЕКАРНИ

Сколько пишут в газетах и говорят по радио о хлебе, об урожае, пока идет посевная страда и особенно — уборочная. В эту пору во всю действуют народные контролеры. Правильно: хлеб — наша багатета, надо его беречь. Но чтобы контролеры занимались проверкой качества выпекаемого хлеба в сельских местностях, об этом ни читать, ни слышать не приходилось. Да, судя по фактам, в сельских пекарнях, вообще, наверное, контроль отсутствует.

Прошлым летом мне довелось побывать в р. п. Михайловском, Волчихе, Усть-Чарышской Пристани в Залесовске, в селе Черемушкино Залесовского района и в пос. Кордон. Хорошо знаю положение с хлебом в пос. Залесовском, Озеро-Петровском, Троицком районах, в самом районете. И ни в одном из этих крупных и мелких населенных пунктов, кроме Кордона, не величала вполне доброкачественного, хорошо по вкусу хлеба. В пос. Залесовском, прошлой весной пекли в основном серый хлеб и такого низкого качества, что и глядеть не хотелось.

А вот в таком же леспромхозовском и отдаленном поселке Кордон пекли белый хлеб — замечательный по вкусу, хорошо выкашенный на дрожжах. Невольно возникли вопросы: почему в Кордоне можно выпекать такой отличный хлеб, а в других селах нет? Все зависит прежде всего от пекаря.

Но то, что творится вынешней весной в пекарне пос. Боряевка Троицкого района, и опасаться трудно. Уже месяц в продажу поступает серый хлеб. Белого, как и минувшей осенью, явно нехватка. Можно купить только с утра. А каково качество серого хлеба! С виду он неплохой: рыхлый и воздушный, но абсолютно безкусный.

Известно: сельские пекарни очень часто не обесценены квалифицированными и умелыми работниками порой и просто добросовестными. Но, похоже, обучением и подготовкой людей к этой столь ответственной профессии никто не занимается. Да и помещение, оборудование многих пекарен в очень плохом состоянии, условия, в которых приходится работать людям, тяжелые. Почему краинпротсоюз, райисполком словно не видят этого?

РУССКИХ, МОЛОКОВЫХ, МИТЬКИНЫ, СЕЧЕНОВЫХ и другие жители села Новоселовка Шебалинского района.

ДЛЯ СЕЛЬСКИХ ТРУЖЕНИКОВ

Тальменский район — одно из крупных в крае. Оно обслуживает более сорока тысяч сельских жителей.

Однелько отрасль является строительством. И хоть работает у нас хорватский строительный участок треста Алтайкостстрой, но добрую половину объема капитальныхложений и целиком ремонт и реконструкцию мы ведем хозяйственным способом. За минувшую пятилетку район вложил в это дело более 4 миллионов рублей.

Достаточно сказать, что только в районе за эти годы построены универсалы, детский мир, магазины «Сельхозпродукты», «Хлеб», два проводовьевенных, «Детский кинотеатр» и «Молодежное», овощехранилище, склады, заготовконы, синварники-откромочники на 400 голов.

Что это нам дало? Мы увеличили торговые площади и теперь занимаем одно из первых мест в крае по продажам хлебом. Удалось разместить в районе тюбами по потребительским комплексам. Так, например, на пятачках в торговом центре расположены отделы универсальных Тюбами для женщин, «Товары для детей», «Детский мир», газантинные товары и т. п.

Специализация дала возможность расширить ассортимент товаров потребления культуры, обуви, одежды, текстиля. Стабильным стало выполнение планов товарооборота.

Реконструкция кондитерского цеха позволила увеличить выработку изделий почти в два раза, расширить их ассортимент. На базе второго предприятия общепита, также после реконструкции, был создан цех полуфабрикатов. Его продукция идет в торговую сеть и в десять столовых районца. Цех этот способствует повышению производитель-

ности труда, экономии сырьевых ресурсов.

Проведена реконструкция картофелеприемного пункта, установлены тридцатитонные весы и подъемник. Теперь картофель без промедления принимается от сдатчиков. А немалая реконструкция колбасного цеха дала прибавку в производстве колбасных изделий с 60 до 100 тонн в год.

Большую помощь в строительстве объектов торговли на селе нам оказали колхозы и совхозы. Так, колхоз «Россия» и совхоз «Магистральный» построили цеха по производству мясных консервов, торговыми центры: Колхозы «Революция», «Страна Советов», «Победа», «Путь Октября», — магазины. Кроме того, сильные руки сплотились швейные цеха промкомбината, 24-квартирный жилой дом.

Новые перспективы открываются двенадцатой пятилеткой. Магазины станут больше, повысится культура обслуживания покупателей, больше хороших товаров появятся в домах тружеников села.

А. БЕЛЬКОВ,
заместитель председателя Тальменского района.

СТАЛО В КЛУБЕ ОЖИВЛЕННЕЙ

Еще совсем недавно, какой-то год назад, в нашем клубе было скучно и уныло. Кино привозили и показывали реже.

В селе с наступлением лета жители нашего села испытывают затруднения с обеспечением водой. Когда-то была у нас водонапорная башня, и не было никаких проблем.

Но вот насосы вышли из строя, и колонки пересохли.

Чтобы как-то выйти из положения, стали возить воду на тракторах. Зимой, когда она требуется только для хозяйственных нужд, привозной водой хватало.

Но сейчас у каждого жителя растут на огородах овощи, необходимо регулярно поливать их, и потребовалось воды гораздо больше.

Но именно в этот момент трактор с пистерной водой стал появляться в селе только раз в неделю.

Понятно, как это одолжяет жизнь и мешает производственному труду.

Пять лет подряд обращаемся к руководителям сельского и районного Советов народных депутатов с просьбой улучшить снабжение водой, но лягут только потоки обещаний.

А. БЕЛЬКОВ,

заместитель председателя Тальменского района.

ПЕТУШОК НА ПАЛОЧКЕ

Откуда рождаются дельцы? Отвечать на этот вопрос можно по-разному. Например, я обратил внимание на такой факт:

в магазинах Уссурийска и Находки продают удивительный товар — леденцы на палочках. Местные кондитерские фабрики изготавливают это замечательное детское лакомство в виде птиц и зверей из веево-зажимных расцветок.

Цена — одна рубль двадцать копеек за килограмм. От

речет естественно, нет отбои.

У нас, на Алтае, до этого, к сожалению, не додумались. Ни птичек, ни торговые работники. Развернулись частники — все возможные коммерческие личности. Где-то из-под полы агенты почты и звонят по пятачку птицам.

Реконструкция кондитерского цеха позволила увеличить выработку изделий почти в два раза, расширить их ассортимент. На базе второго предприятия общепита, также после реконструкции, был создан цех полуфабрикатов. Его продукция идет в торговую сеть и в десять столовых районца. Цех этот способствует повышению производитель-

ности и качества продукции.

М. МАЛЬЦЕВ,

г. Горно-Алтайск.

Правофланговые



Василий Егорович и Виктор Васильевич Прайзендорфы — механизаторы беспартийного звена колхоза имени XXII партсъезда. В оптимальные сроки члены звена привезли сев сахарной свеклы на площади 230 гектаров. Сейчас звено, возглавляемое Василием Его-

ровичем, осуществляет уход за посевами. На посевах боронование хороших результатов добился Виктор Прайзендорф.

НА СНИМКЕ: отец и сын Прайзендорфы.

Фото А. Каспришина.

Ребрихинский район.

ОЧЕРЕДНОЙ ВЫПУСК СЛУШАТЕЛЕЙ

Вчера в университете марксизма-ленинизма Алтайского края КПСС состоялся очередной выпуск слушателей вечерних вечерников отделений.

В этом году университет три его филиала — в Горно-Алтайске, Бийске и Рубцовске — окончили около тысячи пропагандистов, лекторов, агитаторов и политинформаторов. Они получили дипломы о высшем политическом образовании. 153 выпускникам вручены дипломы с отличием.

Звезды настали в университете

В ПОСТАНОВЛЕНИИ ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы с нетрудовыми доходами перед правоохранительными органами поставлены четкие и конкретные задачи: «Использовать всю силу советских законов и общественного мнения в борьбе с лицами, живущими не по средствам. Не оставлять без применения мер воздействия ни одного факта, связанный с извлечением нетрудовых доходов. Поставить дело так, чтобы взяточники, казнокрады, мздоимцы, несущие и другие любители наживы за счет общества были окружены всеобщим презрением, знали о неотвратимостинаказания за свою деяния».

Повышается стресс с должностных лиц, руководящих кадрами за сохранность народного блага. Принимаются меры по улучшению их подбора и расстановки с учетом политических и деловых качеств, моральной чистоты. Требования эти, как никогда, актуальны, ибо примеры иного порядка — далеко не редкость. Недавно была разоблачена преступная группа рэкетчиков в Залесском районе. Потом четыре года, чувствуя бесконтрольность, распоряжались государственными средствами по своему усмотрению руководители местного района и СПТУ-64. Хищения совершились различными путями. Многочислен поэтому состав преступных групп. Но главными действующими лицами, это доказано в ходе следствия и судебного разбирательства, были председатель района Литовкин и директор профессионально-технического училища Зеер. По их указаниям организовывались банкеты, пикники на природе. Район «арендувал» столовую, училище рассчитывалось за обильное застолье за счет средств, предназначенных на питание учащихся. Ущерб — 12 тысяч рублей.

При явном попустительстве

МЕРУ ТРУДА И ПОТРЕБЛЕНИЯ—ПОД КОНТРОЛЬ

Указом Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении борьбы с извлечением нетрудовых доходов», как известно, значительно увеличили санкции за уклонение от подачи деклараций о доходах от кустарного ремесленного промысла, другой индивидуальной трудовой деятельности. Оказывается, посадки, причем в течение трех лет, были только на бумаге. «Половины» от этой операции положили в карман почти 41 тысяча рублей. Но не остановились. Удачно сходила с рук одна авантюра и тут же начали проворачивать другую. Всего присвоено свыше 40 тысяч рублей. Все они, перешедшие от лица своей кармана от государства, Алтайского краевого судом приговорены к различным срокам наказания.

Советскому образу жизни нужны частнособственническая хватка, стяжательство. К сожалению, в крае не перевелись дельцы, которые живутся на дефиците некоторых товаров. Недавно разоблачена группа, занимавшаяся спекуляцией джинсами. Нектар Хорошевец, никак не работающий, скапул в Москву джинсовую ткань, вельвет, фурнитуру, товарные знаки различных зарубежных фирм и самодельную одежду под фабричную. Джинсы фасона «банан» продавал своим знакомым Корбину, Быкову, Хайнману, брату Шалыгину и другим от 180—200 рублей. Те же, в свою очередь, доводили стоимость до 270 рублей. Хорошевец получил наживу свыше 7 тысяч рублей. Не осталась внакладе и остальные бараходьщики. Все члены этой преступной группы арестованы и находятся под следствием.

Суд определил каждому соответствующую меру наказания. У Пановых конфискованы машина и лодка, как орудия преступления. Общая сумма изъятых незаконно полученных денег почти 23 тысячи рублей.

Возможность легкой наживы затянула и некоторых других белокурихинцев. Сейчас уже возбуждено восемь уголовных «облениховых» дел.

В общем борьба с нетрудовыми доходами особо стоит задача предотвращения мелких хищений государственного и личного имущества. Несуны причиняют не только опустынивший экономический вред, но и разлагающую влияющую на окружающих. Анализ распространенных медики хищений показывает, что наибольшее их число, причем с тенденцией роста, приходится на предприятия агропромышленного комитета. И не случайно. Здесь, как правило, слабое техническое состояние складских помещений, плохое освещение территорий, ветхие ограждения.

Особенно много таких недостатков на Бийском птицефабрике, Бийстроятском сахарном заводе, Овчинниковском мясокомбинате. Еще в 1985 году директор Каменского горносплавильного комбината Мединков подписал акт приемки в эксплуатацию охранно-пожарной сигнализации, за монтаж которой Барнаульским специализированным наладочным управлением было выплачено более семи тысяч рублей. Однако фактически работы не завершены. Отдельные предприятия не имеют контрольно-пропускных пунктов (Барнаульский хлебозавод № 3, Заринский хлебокомбинат, Волчихинский, Горно-Алтайский пивовары, Бийский спиртзавод), а имеющиеся не оборудованы турникетами, камертами досмотра, камерами хранения личных вещей рабочих и служащих. В отдельных коллективах по-прежнему не создана атмосфера непримиримости к фактам бесхозяйственности, расхолщества, хищений.

Многие хозяйствственные руководители не реагируют должным образом на требования правоохранительных органов. Уже в 1980 году в Барнауле было выдано 104 килограмма сливочного масла. Оно в 180 (!) раз содержало меньше каротина, чем заводское.

Правоохранительные органы устраивают условия, способствующие нарушениям, наказывают расхитителей, задержанных с поличным работниками милиции, ведомственной и внешнедипломатической охраны. Особенно это относится к мясной и молочной, пищевой, хлебопекарной и сахарной промышленности.

Нередко должностные лица, вместо того, чтобы пресечь воровство, сами оказываются в роли правоохранителей. На Барнаульском пивоваре за хищение сахара, пива были задержаны старший мастер Кулагина, старший инженер Бебер. На Бийском маслосырокомбинате рабочие пека плавленых сыров во главе с мастером смены Деминой пытались вывезти 104 килограмма

правоохранительных органов назначению, в корыстных целях. Меры принимаются, в последнее время даже очень жесткие. Но, надо признать, что таких нарушений еще много — в первом квартале текущего года их выявлено в крае около двух тысяч. В Барнауле особенно заметно злоупотребление медицинским транспортом. Причем пропорция такова: из 80 случаев в 30 машины с красным крестом использовались для покупки или распития спиртных напитков.

Также неблагополучно обстоит дело в управлении коммунального хозяйства, общественные павильоны, санатории, пищевые заведения.

Месяца павильоны произвели монтаж всех трех домов, за что получили в колхозной кассе 3.952 рубля каждый. Фактически же общая сумма по акционному наряду вместе с поясным коэффициентом составляет 1.020 рублей.

Подобными нарушителями являются и руководители рабочих. Начальник районного сельского участка управления «Тепловые сети» г. Барнаула В. Люценко без оплаты вынуждал путем (якобы для устранения производственной аварии) вызвать из технического узла связи № 1 краевого управления автотранспорта на встречу с водителем этой машины Савиным, предварительно сговорившись с пофером КамАЗа, принадлежащим гортопотребителю, перевез личный гараж и пытался установить его на пустыре возле своего дома.

В постановлении ЦК КПСС прямо говорится: «...Руководители объединений и предприятий, учреждений и организаций должны навести строгий порядок в учете материальных ценностей, в расходовании сырья и материалов, обеспечить их надежную сохранность». К сожалению, не везде еще у нас решаются эти вопросы надлежащим образом.

Подобные факты, когда администрации погрязают в вынужденном управлении, обмане граждан, опираясь на протекции, вынуждают нас подвергнуться возможностям добровольных народных дружин, творческих союзов, общественных пунктов охраны порядка, санаториев профилактики.

Наш долг — добиваться непротивности наказания: каждому преступнику через закона — заслуженная кара. Особая роль при этом отведена службе БХСС. Мы обязаны активизировать ее деятельность. Равно, как и Госсантехниспекции, паспортных служб, участковых инспекторов. Борьба с негативными явлениями — первейшая обязанность всей милиции края.

П. ФЕДОРОВ, начальник управления внутренних дел края-исполнкома, генерал-майор милиции.

«Круглый стол» «АП»

КЛУБЫ ПО ИНТЕРЕСАМ И ИНТЕРЕС К КЛУБУ

Долгие годы творческий облик клубных учреждений определяла в основном художественная самодеятельность. Сегодня появился такие новые формы организации свободного времени, как любительские объединения и клубы по интересам. Создаются они и действуют и у нас в крае. Как великолепное дело, они требуют к себе большого внимания, ставя перед организаторами немало проблем.

Поговорить о них, поделиться мыслями, опытом редакция пригласила участников сегодняшнего «круглого стола». В разговоре участвуют: заведующая отделом клубных любительских объединений научно-методического центра управления культуры краисполкома Наталья Алексеевна Кучуева, заместитель директора Межрайонного дома самодеятельного творчества Галина Георгиевна Кузнецова, заместитель председателя краевого комитета по физкультуре и спорту Валентина Давыдовна Смирнова и заместитель заведующего отделом пропаганды и культурно-массовой работы краикома ВЛКСМ Владимир Федорович Скворцов.

Г. Кузнецова: Зачастую получается так, клуб представляет собой чуть ли не фарфоровую с почты профессиоナルных коллективах исполнителей. Их руководители в основном обзочены репетициями и концертами. Сценическими жанрами занимаются надо, но не только это необходимо ставить в заслугу клубам.

В. Скворцов: У нас в крае только четыре процента молодежи ходят в бассейн. А если бы в каждом ДК были спортивные тренажеры?

Н. Кучуева: Вот КСК и дают такую возможность.

Г. Кузнецова: Пока же в нашем сознании крепко сидят: в спортивные залы ходят одни спортсмены.

Корр.: Однажды довелось по Центральному телевидению увидеть передачу об объединении любителей песни. Они не ставят задачу «выступать». Люди просто собираются для того, чтобы поспеть любимые песни. К нам с удовольствием идут и идут заинтересованные люди.

Н. А. Кучуева: Почему бы по такому принципу не соединять, например, и клубы любителей танцев? Кто-то учится танцевать, кто-то помогает в изготовлении костюмов, а кому-то просто интересно услышать рассказ об истории танца...

Корр.: Допустим, в клубе создали десять объединений: книголюбов, «умелые руки», любителей искусства и так далее. А в штате всего три человека. Это все очень хорошо: в тенине поигрывают в клубе, выпить чашечку кофе... Кто, как не вы, знаете, что не только на селе, но и в городе большинство клубных учреждений пока не располагает такими возможностями. Я имею в виду помещения.

Н. А. Кучуева: Да, проекты их морально устарели, нужны принципиально новые.

Корр.: Но как быть сегодня?

Н. А. Кучуева: Отчасти выход есть: многие начали делать пристройки...

Ф. Скворцов: Комсомол попытался для молодежного центра в Барнауле попросить недостроенное помещение ресторана на территории парка меланжевого комбината. Но горисполком отказал. А там место просто идеальное — центральный комплекс для отдыха.

Г. Кузнецова: В ближайшее время должен положительно решиться вопрос о создании хоровесческих любительских объединений. Думается, что это позволит снять много спорных моментов. Объединениям нужна большая самостоятельность. Еще несколько лет назад делались попытки организовать платные объединения, только у хозяйственных руководителей это не получило нужной поддержки. А почему бы, например, при клубе выходного дня не организовать платную детскую комнату? Платить — придется, конечно, но общая сумма дадут возможность привлечь на работу студентов педвузов, игрушки покупить...

В. Д. Смирнова: Уже в прошлом году в разных городах края установили: где и сколько есть пустующих подвалов, которые можно переоборудовать. Начались они в Новомосковске, Бийске, Бийске...

Г. Кузнецова: ...А в Локтевском районе, в одном из сел, «запасная» заброшенная котельная. Ребята ее оборудовали для занятий спортом.

В. Д. Смирнова: В Рубцовске в оборудованных подвалах помещения работают семь спортивных клубов. Нужна инициатива, запирательность и система. Даже если найдется помещение, необходимо четко знать, чем здесь люди хотят заниматься. А для этого необходимо серьезно изучать интересы населения.

Н. А. Кучуева: Тут еще много «белых пятен». Интерес необходимо не только изучать, но и формировать. Вот цифра: в крае 784 клуба по интересам. Но это не повод для беспокойства, краевая администрация имела в виду успокоение.

В. Ф. Скворцов: Такие объединения — высшая форма организации досуга, но под nimми, в сокращении, сегодня нет твердого фундамента. Что имеется в виду? Если человек не плачет, не поет, то что в таком случае он найдет в клубе? А ведь именно здесь он мог бы поиграть в тенине, в бильярд, построить в тире просто посидеть с друзьями. Особенное сейчас, когда развернулась совместная борьба за здоровый быт, за искоренение пьянства и алкоголизма.

Корр.: Давайте обратимся к цифрам. Их привел в одном из своих выступлений заместитель министра культуры РСФСР А. Шкурко: только три процента свободного времени людей проводят в подведомственных учреждениях, а заполнимость клубов составляет всего 30 процентов. Если преимущества объединений по интересам так бесспорны, почему же они не меняют картину?

В. Ф. Скворцов: Такие объединения — высшая форма организации досуга, но под nimми, в сокращении, сегодня нет твердого фундамента. Что имеется в виду?

Если человек не плачет, не поет, то что в таком случае он найдет в клубе?

А ведь именно здесь он мог бы поиграть в тенине, в бильярд, построить в тире просто посидеть с друзьями. Особенное сейчас, когда развернулась совместная борьба за здоровый быт, за искоренение пьянства и алкоголизма.

Если человек не плачет, не поет, то что в таком случае он найдет в клубе?

А ведь именно здесь он мог бы поиграть в тенине, в бильярд, построить в тире просто посидеть с друзьями. Особенное сейчас, когда развернулась совместная борьба за здоровый быт, за искоренение пьянства и алкоголизма.

Если человек не плачет, не поет, то что в таком случае он найдет в клубе?

А ведь именно здесь он мог бы поиграть в тенине, в бильярд, построить в тире просто посидеть с друзьями. Особенное сейчас, когда развернулась совместная борьба за здоровый быт, за искоренение пьянства и алкоголизма.

Если человек не плачет, не поет, то что в таком случае он найдет в клубе?

А ведь именно здесь он мог бы поиграть в тенине, в бильярд, построить в тире просто посидеть с друзьями. Особенное сейчас, когда развернулась совместная борьба за здоровый быт, за искоренение пьянства и алкоголизма.

Если человек не плачет, не поет, то что в таком случае он найдет в клубе?

А ведь именно здесь он мог бы поиграть в тенине, в бильярд, построить в тире просто посидеть с друзьями. Особенное сейчас, когда развернулась совместная борьба за здоровый быт, за искоренение пьянства и алкоголизма.

Если человек не плачет, не поет, то что в таком случае он найдет в клубе?

А ведь именно здесь он мог бы поиграть в тенине, в бильярд, построить в тире просто посидеть с друзьями. Особенное сейчас, когда развернулась совместная борьба за здоровый быт, за искоренение пьянства и алкоголизма.

Если человек не плачет, не поет, то что в таком случае он найдет в клубе?

А ведь именно здесь он мог бы поиграть в тенине, в бильярд, построить в тире просто посидеть с друзьями. Особенное сейчас, когда развернулась совместная борьба за здоровый быт, за искоренение пьянства и алкоголизма.

Если человек не плачет, не поет, то что в таком случае он найдет в клубе?

А ведь именно здесь он мог бы поиграть в тенине, в бильярд, построить в тире просто посидеть с друзьями. Особенное сейчас, когда развернулась совместная борьба за здоровый быт, за искоренение пьянства и алкоголизма.

Если человек не плачет, не поет, то что в таком случае он найдет в клубе?

А ведь именно здесь он мог бы поиграть в тенине, в бильярд, построить в тире просто посидеть с друзьями. Особенное сейчас, когда развернулась совместная борьба за здоровый быт, за искоренение пьянства и алкоголизма.

Если человек не плачет, не поет, то что в таком случае он найдет в клубе?

А ведь именно здесь он мог бы поиграть в тенине, в бильярд, построить в тире просто посидеть с друзьями. Особенное сейчас, когда развернулась совместная борьба за здоровый быт, за искоренение пьянства и алкоголизма.

Если человек не плачет, не поет, то что в

